
EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru ratificarea Protocolului între Guvernul României şi Guvernul
Republicii Populare Chineze privind inventarierea tratatelor bilaterale încheiate
la nivel de stat şi interguvernamental în perioada 1949-1989, semnat la Beijing la

27 iunie 2002

În perioada 1949 - 1989 s-au încheiat numeroase înţelegeri între statul
român si statul chinez, cuprinse în peste 200 de documente, ce constituie
cadrul juridic bilateral româno-chinez. Situaţia juridică a multora dintre
aceste înţelegeri este neclară. De aceea, in luna martie a anului 2001 a fost
iniţiat procesul de negociere a Protocolului între Guvernul României şi
Guvernul Republicii Populare Chineze privind inventarierea tratatelor
bilaterale  încheiate  la  nivel de stat şi interguvernamental în perioada
1949-1989.

Negocierea Protocolului de inventariere s-a dovedit foarte utilă în
contextul în care, după consultarea tuturor instituţiilor române competente,
s-a constatat că, în ceea ce priveşte situaţia juridică a documentelor
respective, valabilitatea majorităţii acestora a încetat la o dată anterioară ca
urmare a expirării termenului, executării, schimbării circumstanţelor sau
încheierii unor noi tratate. 

Pe baza aprobării Guvernului, Protocolul între Guvernul României şi
Guvernul Republicii Populare Chineze privind inventarierea tratatelor
bilaterale încheiate la nivel de stat si interguvernamental în perioada 1949 -
1989 a fost semnat de miniştrii afacerilor externe ai celor două ţări la data
de 27 iunie 2002.

Protocolul este un document tehnic ce conţine numeroase prevederi
referitoare la documentele bilaterale ce rămân în vigoare în relaţiile dintre
cele două ţări dar şi cele care şi-au încetat valabilitatea anterior semnării
Protocolului de inventariere sau îşi vor înceta valabilitatea la data intrării în
vigoare a acestuia. Listele cuprinzând cele două categorii de acorduri
bilaterale sunt incluse în cele două anexe la Protocol care fac parte
integrantă din acesta.

În Anexa 1, ce cuprinde tratate care sunt şi rămân în vigoare între
România şi Republica Populară Chineză sunt şapte documente, iar Anexa 2 
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ce cuprinde tratate care şi-au încetat valabilitatea anterior semnării
Protocolului conţine 216 documente.   

Potrivit art.5 din Protocolul de inventariere, această înţelegere va intra
în vigoare la data ultimei notificări prin care părţile îşi comunică reciproc
îndeplinirea procedurilor legale interne necesare intrării în vigoare.

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul a adoptat prezenta lege. 
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